

## ИМЯ УЛИЦЫ

# В ЧЕСТЬ

# П. Г. КОБЕЛЕВА

В один из праздничных дней у дома № 25 по улице Кобелева в Лименде было многолюдно. Здесь состоялось открытие мемориальной доски в честь Павла Григорьевича Кобелева.

Улицу стали называть его именем в сорок третьем. Поселковый Совет удовлетворил ходатайство рабочих завода увековечить память Павла Григорьевича Кобелева, погибшего в Великую Отечественную войну.

... В военкомат Кобелев ушел, так и не попрощавшись с семьей. Остались за затоном корпуса первенца первой пятилетки. Сильно изменился его облик за те тринадцать лет, что проработал он на заводе. Вон деревообделочный цех. Вспомнил: сдавали накануне октябрьских праздников в 1938 году. Перешли в него из одноэтажного ветхого здания.

Завод набирал силу, ширился. Но война спутала планы. «Вот разобьем врага,— думалось ему, — тогда еще не то построим».

Самые старые ветераны завода хорошо помнят чуткого, внимательного, справедливого коммуниста. Павел Кобелев в цехе сразу обратил на себя внимание исключительной настойчивостью и добросовестным отношением к делу. Из модельщиков его выдвигают на должность мастера, а затем — начальника цеха.

— Несмотря на большую загруженность в работе, — сказал на митинге секретарь парткома завода Н. Ф. Попов. — он принимал активное участие в общественной жизни. Несколько лет подряд избирался членом парткома, был членом пленума райкома партии. Вел большую пропагандистскую и агитационную работу.

В октябре 1941 года Павел Григорьевич ушел добровольцем защищать Родину. Дома осталась жена с четверью детьми. Самой старшей — Мире — было десять.

О том, как храбро воевал он, говорил на митинге ветеран войны и завода Варлаам Павлович Сухнев:

— Наш полк, в котором мы с Павлом Григорьевичем были политруками, входил в состав Волховского фронта и выполнял задачу по прорыву обороны противника в районе станции Чудово и освобождению из окружения частей 2-й армии. В этой операции моего боевого товарища тяжело ранило. После этого мне не довелось его больше видеть. Недолгая жизнь Павла Григорьевича — пример для нынешнего поколения.

У Кобелева было второе ранение, третье... Из госпиталя он сообщал домой о скором выздоровлении, поздравлял с 25-й годовщиной Октября, желал дочерям хорошей учебы. Вновь вернулся на фронт, а потом пришло извещение на имя жены, что погиб.

— Маленькими мы были, когда отец ушел воевать, — сказала на митинге дочь. П. Г. Кобелева Мира Павловна Необердина, — но он всегда был для нас примером. Все мы получили образование, растим детей, учим их на примере отца.

Проникновенно прозвучали на митинге выступления секретаря парторганизации механического цеха Г. А. Попова, секретаря комитета комсомола Н. А. Корякаева, клятва юных пионеров,

Спадает материя, и перед взорами собравшихся открывается мемориальная доска, на ней отлиты слова:

**«Улица названа в честь Кобелева Павла Григорьевича (1903—1943), бывшего мастера модельного цеха завода Лименда, павшего в боях за Советскую Родину».**

Лимендские судостроители и речники чтят память тех, кто отстаивал независимость Отчизны, отдав свои жизни за наше светлое будущее.

**В. ГРОМОВ.**